


 扫
码
关
注
官
方
微
信

学习垃圾分类,争做环保卫士



9月11日,小河中心小学开展新学期首场小记者活动——垃圾分类科普知识讲座。现代快报小记者工作室特邀垃圾分类科普讲师王弛弛老师前来,为小记者们讲解“垃圾的定义”“垃圾的分类”,并通过环保教具检验小记者本次培训的收获。



通过教具学习垃圾分类 学校供图

“垃圾的分类”讲座由绿色践行者王老师担任讲师,王老师问:“你们知道垃圾分为几类吗?”同学们开始了抢答,王老师让大家回答得都正确,但是不完整。他详细讲解了垃圾是怎么分类的。垃圾可以分为可回收垃圾、干垃圾、湿垃圾、有害垃圾四类。可回收物是指适宜回收循环使用和资源利用的废物。可回收垃圾主要包括:废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。湿垃圾是会腐烂的垃圾,也是有机垃圾,主要包括食物残渣、菜根、动物蹄、瓜皮果屑、蛋壳、鱼鳞等。有害垃圾主要包括废电池、废灯管、过期药品、油漆等以及对人体健康或者自然环境造成直接或潜在危险的生活废物。

听完王老师的讲解,我才明白平时一个小小的坏习惯会对我们的生活带来多么大的危害,以后要从我做起做好垃圾分类。我们要从自己做起从小事做起,还大家一个美好的生活环境,给地球减负。

小河中心小学四(2)班 朱颜昕
指导老师 王海霞

星期四下午,学校开展了一场关于垃圾分类的主题讲座。王老师问我们:“你们有谁会垃圾分类吗?”有人举手了,但是人数非常少。王老师播放了一个视频,讲述了垃圾有什么种类;有害垃圾猪吃了会死;可回收垃圾猪不吃,但能卖钱。接着,王老师又放了一个视频,说的是垃圾的寿命有多长,其中易拉罐的寿命是100年,玻璃瓶的寿命是100万年——乖乖,垃圾的寿命这么长啊。

通过这节课,我知道了垃圾分类的重要性。也许我们的无心之举,会污染我们美丽的地球,所以我们要更加重视垃圾分类。

小河中心小学四(4)班 陈睿轩
指导老师 吴月娥

老师给我们讲了每个物体降解的时间,比如:苹果是15天~6个月,口香糖是5年,报纸需要4~12个月,塑料袋是100年,饭盒是50年,易拉罐要100年。更恐怖的是,玻璃瓶需要100万年才能降解。我越想越害怕,也特难受,我们每个

人平均的寿命才70几岁,这要多少代人才完成这个“任务”啊!

我们认识了可回收的垃圾,比如:玻、金、塑、纸、衣。玻就是玻璃,金就是金属,塑就是塑料,纸就是纸,衣就是衣服。哪些是有害垃圾呢?就是药、漆和电灯,这还有个有意思的读法——“要吃电灯”。这次讲座很有意义,没有这次的经历,我还不知道垃圾要分这么多,还有这么多的有害垃圾。

小河中心小学四(4)班 丁思睿
指导老师 吴月娥

一个塑料袋竟然需要100年才能被降解掉,衣物类甚至要更久。一节电池能污染60吨水,这可是人类一生的用水量啊!生活在海洋的海龟、鲸鱼可能因为一不小心误食了一个塑料袋而生病,严重的还可能导致死亡!因此,我们一定要学会垃圾分类。

我们也动手做了垃圾分类的实验。10人一组,老师为我们提供了专门的道具,有4个小垃圾桶、若干标明物品名称的小卡片,实验的要求就是将这些卡片放入相对应的垃圾桶里。一开始,老师怕我们分类有困难,特地为我们配了一本书,不会的可以参照书上的分类做。这次讲座让我学到了很多知识,我一定会做好垃圾分类,让我们的环境越来越好。

小河中心小学四(4)班 孙心怡
指导老师 吴月娥

我们参加了新学期第一次快报小记者活动——垃圾分类知识讲座。经过王老师的讲解,我们学会了如何区分可回收垃圾、干垃圾、有害垃圾和湿垃圾。让我们记忆犹新的还是“四大垃圾歌谣”:可回收——纸衣布塑;有害——药漆灯;湿垃圾——易碎易破品;其余则为干垃圾。老师告诉我们,如果垃圾不分类,地球就会迅速老去。相反,垃圾分类正是为了保护我们的地球,让地球资源更丰富。

老师通过实践互动小游戏让我们进一步了解了垃圾分类。通过讲解和实践,我对垃圾有了新认知,对垃圾分类有了明确概念。今后,我一定要努力做好垃圾分类工

作,用自己的一言一行影响身边更多的人!

小河中心小学五(2)班 陆子寒
指导老师 张敬

老师介绍了垃圾的种类,分为可回收垃圾、有害垃圾、湿垃圾、干垃圾。老师还告诉我们,因为我国乱扔垃圾的情况严重,所以大量土地被垃圾淹没了。每种垃圾的降解时间都有区别,比如:苹果要15天到6个月,报纸要4到12个月,口香糖要5年,易拉罐要100年,塑料要100年,玻璃瓶要100万年!所以垃圾一定要按种类科学分类。最后,我们进行了垃圾分类小实践,看着几个小垃圾桶,我的脑海里不停地回忆着这是什么垃圾、那是什么垃圾……听起来容易,做起来还是有些困难的。

我暗下决心,回去以后一定要好好复习垃圾分类的相关知识,我还要把这些知识分享给我的家人,让他们一起加入垃圾分类的行列,为我国的环境保护和资源节约事业出一份力。

小河中心小学五(5)班 陈奕茹
指导老师 缪天祎

小记者活动邀请了专家来给我们讲解垃圾分类。我增长了许多知识,我知道了垃圾分为四种:可回收垃圾、有害垃圾、湿垃圾和干垃圾。像玻璃、金属、塑料、纸、衣服都是可回收垃圾,药、油漆、电灯泡、电池等都是有害垃圾。湿垃圾,是指那些易腐烂、易粉碎的东西。干垃圾包括香烟、眼镜、头发、餐巾纸、创可贴等。听了老师的讲解,我越来越感受到垃圾分类对我们生活的重要性。

虽然我们还是小学生,可如果我们自觉做好垃圾分类,并且不乱丢垃圾,提醒家人也一起做到垃圾分类,渐渐地,大家就会把垃圾分类变成习惯,我们生活的环境就会越来越整洁。环境是大家的,地球是大家的,我们只有一个地球。只要我们一起努力,小河会变得更清澈,空气会变得更清新,蓝天白云也不会只出现在电视上。

小河中心小学五(5)班 周雅莹
指导老师 缪天祎

投稿选登

《夏洛的网》读后感

《夏洛的网》很精彩,讲述的是小猪威尔伯和蜘蛛夏洛建立了最深厚的友谊。然而,一个坏消息传到了威尔伯的耳朵里,它未来的命运竟是成为熏肉火腿。悲痛绝望的威尔伯无可奈何,看似渺小的夏洛却告诉威尔伯自己会救它。于是,夏洛用自己的丝在猪栏织出了被人们视为奇迹的网络文字,彻底逆转了威尔伯的命运,让它在集市的大赛中赢得了特别奖,有了一个安享天命的未来,但夏洛的命运却走到了尽头。威尔伯把夏洛的卵袋拿了回来,小蜘蛛在春天爬了出来。一年又一年,蜘蛛们繁衍后代,使威尔伯从不缺朋友。

自从读过《夏洛的网》,我感悟到了:世界上最珍贵的感情是友情。使我明白了“友谊像清晨的雾一样纯洁”这句话。今后,我也要像夏洛一样,对朋友忠肝义胆。这样,我就会拥有更多的朋友!

邹区实验小学五(1)班 胡欣怡
指导老师 蔡庆霞

做一个心怀美好的人——读《向萤火虫许愿》有感

《向萤火虫许愿》是一部值得我们阅读的童话故事,文中故事人物形象丰富,情节曲折生动,“做一个心怀美好的人”这个信念扎根在了我的脑海中。

在阅读的过程中,让我通过故事明白了许多道理,比如文章中的半小时魔法时光,袋鼠和狐狸都被魔法学校录取了,它们拥有半小时魔法时间,后来狐狸长高变成了巨型狐狸,它伤害了许多小动物。袋鼠却不一样,它带小动物去旅游,快乐了别人,自己也收获了幸福和友谊。这个故事让我懂得了要用一颗善良的心对待别人,这样当你遇到困难时,别人也会帮助你。因为善良的心是最好的魔法。

童话是送给我们的一件礼物,这件礼物能让我们的世界变得更美好,更多姿多彩。“做一个心怀美好的人”是《向萤火虫许愿》这个童话故事馈赠给我的最珍贵的礼物。

邹区实验小学四(3)班 刘一诺
指导老师 王华芬

校园新闻

兰陵小学:祖国,向您敬礼!



在新中国成立70周年之际,常州市兰陵小学隆重举行“我向祖国敬礼”活动。同学们将五星红旗传递给校门口的家长、保安叔叔,传递给保洁阿姨、食堂阿姨,传递给校长、老师,传递给身边的每一个人……

在班队活动课上,班主任老师带领孩子们对国旗、国徽、国歌进行了解读。在讲到国庆节活动时,

大家一起观赏了天安门广场的升旗仪式和阅兵仪式。同学们看得目不转睛,情不自禁地鼓起了掌。解放军叔叔那铿锵有力的脚步声,更像是祖国迈向世界的声音,让每一位中华儿女热血沸腾、骄傲自豪。通过红领巾迎国庆活动,同学们为自己是一名中国人而自豪。红领巾们会努力学习,用实际行动向祖国美好的明天献礼。 王辉文/摄

西仓桥小学:开展爱国教育活动



9月30日上午,常州市西仓桥小学开展了“与新中国共同成长,争当新时代小先锋”主题爱国教育活动。全体少先队员们重温入党誓词,齐唱队歌《我们是共产主义接班人》,将自己一颗小小的爱国之心凝聚在庄严的誓词里。四(1)班的同学带来了演讲《我和红领巾的故事》,五(2)班的同学带来了朗诵《少

年中国说》。最后,全体师生一起歌唱《我和我的祖国》,将一所学校的爱国之心凝聚在浓浓的歌声里。

此次活动,让学生们感受到了国庆的喜悦,感受到了祖国的强盛。祝愿我们的祖国在时代的变迁中砥砺前行,在岁月的洗礼中更加繁荣昌盛!

李英娟/文 张彩霞 张玲/摄

爱心义卖

星期六,我和小伙伴们一起去恐龙园参加爱心义卖活动,义卖的物资是在前几天我们利用午睡时间做的100多个香囊。

在恐龙园里义卖时,人山人海,我们组有卖香囊的,有卖茶饮的,还有采访游客的小记者呢!我在人海中选了一位叔叔,我紧张地对他说:“叔叔,来尝一尝我们的养身茶吧!”可他拒绝了我。后来的几位叔叔阿姨同样也拒绝了我,我有点失望。这时,有一位叔叔捐了50元,我非常开心,大声地说了一声:“谢谢!”后来,我不再紧张了。活动中,还有好多叔叔阿姨、爷爷奶奶捐了5元、10元呢!虽然钱已经募集了很多,但我没有放松,我觉得那些贫困小学里的学生没有衣服、书包,真可怜,我想献出自己的一份爱心。通过这次活动,我知道了,还有许多学生生活在贫困之中。同学们,让我们献出一份爱心,去温暖他们吧!

孟河中心小学三(3)班 徐子懿
指导老师 巢红艳